

НАША СТРАНА

Год издания — 38-ой. Буэнос Айрес, суббота 22 марта 1986

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 22 de marzo de 1986 No. 1860

ВЛАДИМИР САМАРИН

АПОЛОГИЯ МОНАРХИИ

МИРОВОЕ РАВНОВЕСИЕ

Если даже человек (русский эмигрант) не был монархистом, то, проживши в этой стране, насмотревшись, послушавшись, — он должен стать монархистом!

А американцы, рядовые американцы — золотые люди. И среди видных американцев есть всё знающие, всё понимающие. А хозяйничают здесь злые силы. До поры, до времени хозяйничают...

1.

Двадцатый век, может быть, последний в истории человечества, наглядно показал преимущества монархии, — формы правления, основанной на духовных ценностях, перед другими формами правления — антидуховной диктатурой и бездуховной республикой.

Именно в наше окаянное время, когда мир подошел к краю пропасти, когда перед человечеством открылось апокалиптическое видение атомной катастрофы, когда рухнуло Мировое Равновесие, покоившееся именно на монархии Христианской, точнее — Православной, утвержденной века назад Константином Великим, Императором Византии.

Именно на христианских монархиях и покоилось Мировое Равновесие.

Девятнадцатый век был последним веком и вершиной Мирового Равновесия, опиравшегося на монархии России, Германии и Великобритании.

Конфликты между великими державами в девятнадцатом веке возникали, как и в былые времена, но не носили того катастрофического характера, какой принесли две страшные войны — Первая Мировая война и особенно Вторая Мировая война.

Великий русский писатель и религиозный мыслитель Ф. М. Достоевский именно в девятнадцатом веке пророчески писал о грядущих катастрофах, о грядущем Антихристе, предтеча которого Карл Маркс начал свою разрушительную деятельность тоже именно в девятнадцатом веке.

Достоевский писал и о том, что мир все-таки спасется, но спасется уже после пришествия на Землю Злого Духа.

Свидетелями пришествия на Землю Злого Духа являемся мы, наше поколение и поколение наших отцов.

Этот Злой Дух, воплотившийся в Мировом Зле — коммунизме, уже торжествует свою победу на половине Земного Шара. Китай, Россия, страны Восточной Европы и Юго-Восточной Азии захвачены, поработаны коммунизмом, угрожающим остальной части Земного Шара поработением, — той части, которая условно называется свободной.

Во главе свободной части челове-

чества стоят, в силу чисто технических, материальных причин, Соединенные Штаты Америки, располагающие мощной военной силой.

Что противопоставляют Соединенные Штаты коммунизму?

К величайшему несчастью для всего человечества, Соединенные Штаты противопоставляют коммунизму только силу материальную, военную, причем эта сила едва-едва равняется материальной, военной силе коммунизма.

Ослабленные и постоянно ослабляемые воинствующим бездуховным либерализмом, Соединенные Штаты, как и главный их союзник Западная Европа, не в состоянии противопоставить Мировому Злу единое, побеждающее Добро.

Мир накануне катастрофы, какой еще не было в истории человечества.

Мир в великом духовном кризисе.

2.

Где же истоки этого кризиса?

Поистине зловонный исток этого кризиса нужно искать в девятнадцатом веке, когда появился на земле злой гений человечества Карл Маркс, когда отошедшая от Бога, саморазлагающаяся часть интернациональной интеллигенции, в разных странах, увидела в этом злом гении некоего провозвестника новой, будто бы светлой эпохи человечества.

Тьма, принятая в девятнадцатом веке за свет, в двадцатом веке опустилась на Землю, окутала дьявольским покрывалом сознание миллионов людей — и в коммунистическом, и в свободном мире.

Истоки этого кризиса, уже вторичные, проистекающие из "передового учения", нужно искать в событиях первой четверти двадцатого века, когда надломилось и рухнуло Мировое Равновесие.

Тем силам, которые родили и выпестовали коммунизм, для торжества его, нужно было разрушить Мировое Равновесие.

Готовилось и было подготовлено столкновение России и Германии, не нужное ни русскому, ни германскому народу.

Рассчитывая укрепить пошатнувшееся уже экономическое господство своей империи, ослабить своего главного соперника — Германию, Великобритания стала на сторону России.

В кровопролитной войне, израсходовав все свои силы, пали Российская и Германская Империи.

В результате победы над Германией не укрепилась, а только расшаталась империя Британская.

Соединенные Штаты, вступившие в войну на стороне России и Англии,

не поддержали Российскую Империю в критический момент, а способствовали ее гибели, став на сторону тех сил, которые Российскую Империю разрушали.

Власть в России захватили коммунисты.

Власть в Германии коммунистам захватить не удалось.

Это отсрочило захват коммунистами всего мира. Отсрочило, но не предотвратило.

Соединенные Штаты — к чести их — не признавали коммунистических захватчиков России до 1933 года.

Этот год, год невиданного до той поры в России голода, был критическим для коммунистического режима.

И в этот критический для них год коммунисты получили ожидаемую ими, но неожиданную для народа России поддержку со стороны Соединенных Штатов, правители которых фактически спасли в 1933 году коммунизм в России, укрепили коммунизм интернациональный.

1933 год был критическим для мира и в другом отношении.

В этом году в Германии пришли к власти германские национал-социалисты, единоутробные братья коммунистов.

Явившись на свет, как антипод коммунизму и социализму, германский национал-социализм тоже поставил своей задачей захват власти во всем мире.

Сделав ряд попыток сговора с коммунизмом и не добившись положительных результатов в сговоре, германский национал-социализм вступил на путь смертельной борьбы с коммунизмом, создав для себя второй фронт.

Борьба на два фронта — против Запада, который именовался плутократией, и против Востока, то есть против коммунизма, не могла не закончиться для национал-социализма — катастрофой: слишком велик был военный перевес сил.

Разразилась кровопролитная Вторая Мировая война.

Вторая Мировая война была не только самой кровопролитной в новой истории человечества, но и самой жестокой. Геноцид целых народов, подготовленный возглавляемыми национал-социализма, и проводимый ими, надругательства над пленными, преследование мирного населения оккупированных стран — превратили Вторую Мировую войну в нечто чудовищное, чего человечество не знало много веков.

Соединенные Штаты и Британская Империя, став на сторону Советского Союза, помогли разрушить Третий Рейх, но одновременно спасли коммунистический режим в России, укрепили его.

После войны Соединенные Штаты, Великобритания и Франция совершили Каиново дело насильственной репатриации, выдав на смерть, на муки, на годы заключения в концлагерях сотни тысяч бывших советских граждан, политически активных антикоммунистов и людей, далеких от политической борьбы.

Совершив это Каиново дело, союзники тем самым укрепили политически коммунистический режим в России.

3.

В результате катаклизмов, вызванных двумя мировыми войнами, образовались две сверхдержавы: Советский Союз, оккупированный бандой преступников-коммунистов, создавших власть антидуховную, враждебную человеку, и Соединенные Штаты, где власть — бездуховна, несмотря на то, что — в разное время — во главе правительства стояли люди религиозные, благородные. К ним принадлежит нынешний президент Рональд Рейган.

Несмотря на это, в политике Соединенных Штатов нет преобладающего духовного начала, на что не раз указывал, в частности, А. И. Солженицын.

Существующие на Земле монархии — Испанская, Норвежская, Шведская, Датская, Голландская, Бельгийская, утверждающие каждая, в меру своих возможностей, духовное начало, в силу ряда исторических причин, бессильны в военном отношении перед угрозой коммунизма.

Мир, между тем, подошел к краю пропасти.

Атомная катастрофа грозит не столько правящим — они на обеих сторонах подготовили надежные убежища и рассчитывают в них отсидеться, уцелеть.

Атомная катастрофа грозит гибелью всему населению на обеих сторонах, грозит гибелью всем народам Земли, всему человечеству.

Избегнуть атомной катастрофы можно только в том случае, если рухнут коммунистические режимы в России и Китае.

Рухнуть же они могут только в результате народных восстаний, народных антикоммунистических революций.

Но это пугает вершителей судеб Западного мира. Освобожденные от мертвящих пут коммунизма, восставшие из духовного пепла, эти два великих народа в кратчайшие исторические сроки создадут условия для бурного расцвета экономики и техники, что — даже в чисто теоретической перспективе — пугает тех, кто ведет экономическим развитием западных стран.

Гниющая на корню, экономика

Безнравственная уступка

коммунистических стран не является дееспособным конкурентом западной экономике, и поэтому в ее существовании заинтересован Запад.

Пусть гниет коммунистическая экономика, но не сгнивает... Так или примерно так рассуждают на Западе.

И поэтому коммунистическим режимам в России и особенно в Китае оказывается экономическая и техническая помощь.

4.

Сильный в военном отношении, антидуховный коммунистический режим бессилён духовно, и в этом таится основная причина его неминуемой гибели.

Именно в этом, потому что, созданный Творцом, мир наш в изначальной основе своей духовен.

Не материальное, как утверждают апологеты зла Маркс и Ленин и их последователи разных наций и разных рангов, а именно духовное начало первично, а материальное — вторично.

Вся история человечества подтверждает сказанное.

История человечества указывает и на то, что из трех форм правления — монархия, несмотря на временные — то в одной, то в другой стране возникавшие — искажения ее духовного облика, — именно монархия несет в себе духовное начало, заложенное в ней Творцом.

Республика — бездуховна. Диктатура — антидуховна. Антидуховна диктатура, в которой заложены тенденции перерождения в тиранию. Просвещенная диктатура может нести в себе духовное начало.

И так: антидуховная, антинародная, античеловеческая тирания коммунистическая (коммунизм не может быть с "человеческим лицом", потому что основа его античеловечна), — тирания, порочная в основе своей, обречена историей на гибель.

Мы не знаем сроков — сроками ведаёт Всевышний.

Мы не знаем, сколько жертв унесет еще с собой в историческую пропасть коммунизм — все в руках Творца.

Но мы уже видим зарницы грядущего освобождения — России прежде всего.

Свидетельство тому начавшийся в подпольной России процесс религиозно-нравственного возрождения.

Свидетельство тому возрождение и рост в подпольной России настроений монархических, постепенно перерастающих в монархические убеждения.

Свидетельств, приходящих из подпольной России, уже достаточно.

Одно из них возникновение — еще в 60-х годах — и деятельность, прерванная террористическим аппаратом власти, Всероссийского социал-христианского союза освобождения народа, возглавленного русским патриотом, человеком жертвенным и героическим, Игорем Огурцовым.

Пусть злобствуют враги монархии — и в самом коммунистическом мире, и в мире свободном, пусть льют потоки злобы и желчи, история идет своими путями, предначертанными Творцом.

И сколько бы ни пришлось пережить народам России, сколько бы ни пришлось пережить россиянам, сколько бы препятствий ни было на их, на нашем пути, — Россия придет к миру и к свету, которым на протяжении веков освещалась монархия Российской Империи.

Да воскреснет Россия, да возродится для своего исторического призвания — восстановления утерянного человечеством Мирового Равновесия!

ВЛАДИМИР САМАРИН

Давайте попробуем, сколько можно — остановим безумный, бессмысленный и безнравственный процесс бесконечных уступок агрессору.

Александр Солженицын
речь в Вашингтоне
30 июня 1975 года

Но Вашингтон глух. 12 февраля произошла новая уступка. По существу — выдача. Американские власти уступили югославским коммунистам Андрея Артуковича, бывшего министра так называемой "Назависимой державы Хорватии".

Артукович был министром внутренних дел в правительстве Анте Павелича, который после вторжения немцев в Югославию основал государство Хорватию. Павелич вел прогитлеровскую политику и в его "самостоятельной" Хорватии одинаково преследовались и убивались православные сербы и титовские партизаны. В 1945 году правительство Павелича бежало в Австрию — не отдалось на "милость" наступающим английским войскам, а скрывалось в австрийских лесах. Потом усташы — как себя называли хорватские ультра-националисты — разбрелись по всему свету. Сам Павелич находился долгие годы в Южной Америке, где был ранен, по одной версии — титовским гебешником, по другой — сербским патриотом. От этого ранения Павелич никогда не оправился и умер. Другого, хорватского деятеля Макса Лубурича настигла коммунистическая пуля в Испании.

А Артукович эмигрировал в Соединенные Штаты, где под своей фамилией проживал с семьей в Лос-Анжелесе.

Титовские власти неоднократно требовали от правительства США передачи им Артуковича. Первый раз потребовали его выдачи в 1951 году, но американцы отказали. Последнее требование было в 1984 году. Югославы якобы предоставили американскому суду документацию о военно-преступной деятельности Артуковича. О преступности в условиях много-национальной балканской резни затруднительно сказать. И

титовские партизаны и хорватские усташы и другие различные группировки — с невероятной жестокостью боролись друг против друга. Сегодня, например, всем известно, что те антикоммунистические части, которые англичане после завершения войны, в мирное время, передали Тито — были коммунистическими партизанами в Кочевье голыми брошены в глубокие ямы и живьем закопаны.

Жестокостью — и особой — отличались и усташы. Я ни в коем случае не желаю оправдывать Анте Павелича и его правительство, которое уничтожило сотни тысяч мирного населения. Но Артукович проживал десятилетиями в Соединенных Штатах, имел американское гражданство. Если он был "военным преступником", то американские власти это превосходно знали все эти годы.

Долгие годы американский суд вел дело против него. "Документы" предоставляло югославское правительство. В последней инстанции суд отклонил его ходатайство остаться в стране, гражданство которой он имел и в которой проживал более чем 35 лет. В конце концов американцы арестовали Артуковича, вскоре после того как ему исполнилось 86 лет.

12 февраля ночью, тайно, не сообщая об этом общественности и прессе, его, больного, на носилках, привезли на аэродром Лос-Анжелеса и отправили самолетом в Нью-Йорк, где поджидал югославский пассажирский самолет югославской авиакомпании ИАТ. Нормальные пассажиры этого самолета — а их было больше сотни — не заметили, что происходит в хвосте самолета. Югославские мордатые молодчики из УДБы (титовская госбезопасность) внесли старика на носилках и через несколько часов самолет приземлился в югославском городе Загребе, столице Хорватии.

Этой беспрецедентной акцией руководил директор министерства юстиции США — М. Штейн.

В югославском журнале "Сирена" от 19 февраля о передаче написа-

но скудно. Но сразу же бросается в глаза фотография, снятая на аэродроме в Загребе, где собрались югославские журналисты и агенты тайной полиции: на носилках лежит ветхий старик, с седыми волосами, испуганными глазами. "Сирена" пишет, что США передали Югославию "усташского Гимлера". Что же ожидает 86-летнего старика? Суд, который будет в Загребе, где он когда-то был министром. В Югославии, в особых случаях, существует по сей день смертная казнь. По всей вероятности Артуковича повесят. Не желая ни в коем случае защищать режим Анте Павелича, тем не менее хочется задать несколько вопросов.

Почему Соединенные Штаты вообще пустили такого человека в свое время в свою страну? Ведь каждый эмигрант, который желал когда-либо попасть в Америку проходил тщательную проверку. Почему просмотрели такую личность, когда о его деятельности были еще свежие свидетельства.

Ответ напрашивается сам: тогда Артукович был им несомненно в чем-то полезен. А теперь "мавр сделал свое дело — мавр может удалиться". Точно также поступили американцы с их союзниками: иранским шахом, Сомосой, Дуваье, Маркосом. Больше не нужны? Ну и черт с ними!

И не важно демократам-американцам, что этим легализируется коммунистическая юстиция, большевикское правосудие. Легализируются — в случае Югославии — многочисленные убийства югославских антикоммунистических эмигрантов во многих западных странах.

Получение американского гражданства, таким образом, не дает человеку никаких гарантий, никакой защиты "своего" государства, даже после сорокалетнего срока.

И последний главный вопрос. Не начало ли это кампании преследования антикоммунистических эмигрантов в западных странах в целях их передачи кровавым коммунистическим режимам?

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

Надо восстановить достоинство речи

В русскоязычной прессе наводят тоску научные термины, которых широкая публика (да, и только ли широкая?) не знает и не понимает, и — что всего хуже — не хочет знать, ни понимать. Это ее право, с которым приходится считаться. Конечно любой автор большого размаха имеет тоже право плавать на всех и писать, как хочет. Но одно дело писать для ученых, другое — для широкой публики: средний читатель не обязан знать и не может выискивать значение научных терминов, большинство которых отсутствует даже в словарях, так как добрая половина их совершенно новые.

Поразительно то, что русская речь от злоупотребления варваризмами — пусть даже научными — становится менее интеллигентной. И наоборот, даже если не слишком увлекаться, как солженицынский Сологдин (имевший обыкновение все иностранные слова заменять русскими), а всего лишь с толком очищать от иностранщины русский язык, он приобретает интеллигентный лоск. Правда, не всем это по плечу, по-

тому что при замене иностранных слов русскими, обнаруживается чаще всего, недопустимая расплывчатость мысли, порою даже ее вздорность, а за ними простое невежество, и, во всяком случае, недомыслие. Когда их стараются скрыть литературные или философские попрыгунчики русскоязычного лагеря все естественно и понятно. Но когда такой же слабости подвержены иные публицисты национального стана — просто обидно. Уж кто-кто, а публицисты национального стана совершенно не нуждаются в мошенничестве.

Да ... варваризмы наводят тоску. Но бывают ошибки похуже. Такой ошибкой надо считать упоминание последнего императора, просто как "Николая Второго". Во всех, без исключения, случаях, такая фамильярность унижает автора и бросает тень на печатный орган. Это вопрос не низкопоклонства, а простой вежливости, нарушающейся — как похлопыванием по плечу — и что совсем уже плохо, полностью совпадающей с революционно-демократической фразеологией. Простое прибавление

к имени — "имп." решает вопрос без остатка.

И еще о варваризмах. От страсти злоупотреблять в русском языке иностранщиной разит совершенно полунинтеллигентным высокомерием, на которое многие читатели отзываются филиппикой чеховской невесты: "Они хотят свою образованность показать и говорят непонятно!" Ну, кто сверх пяти процентов читателей и в каких словарях найдет воняющие прогрессистским потом модные словечки вроде "синдром", "симпозиум" и другие, еще хуже.

Монархистам, в особенности, не следует забывать, что среди образов важнейших русских людей, против этой, именно полунинтеллигентной пошлятины не последним протестовал император Николай Второй. А ведь он имел высшее образование и владел в совершенстве тремя языками. Злоупотреблять нерусскими терминами так же бестактно, как писать письма нарочито неряшливым и неразборчивым почерком, "профессорским".

Г. ЛОБОВ

Доброму архипастырю здоровья и сил!

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ 55-ЛЕТИЮ СЛУЖЕНИЯ РУССКОЙ ЦЕРКВИ ВЛАДЫКИ ГРИГОРИЯ

1.

После двухлетнего судебного разбирательства в Русскую Православную Церковь за границей перешел из Православной Церкви в Америке громадный приход храма Св. Иоанна Крестителя в городе Мейфилд, что в штате Пеннсилвэния.

Событие это приобретает особое значение еще и потому, что приход этот и сама церковь Св. Иоанна Крестителя, по ходатайству прихожан, уже в 1902 году была принята в лоно Русской Православной Церкви епископом Тихоном, будущим Патриархом Всея Руси.

Долгое время приход храма Св. Иоанна Крестителя принадлежал Американской Митрополии, затем Православной Церкви в Америке. Но "возвращается ветер на круги своя". Наконец-то приход храма Св. Иоанна Крестителя снова и навсегда возвратился в лоно свободной части Русской Православной Церкви.

Как же произошло это знаменательное событие? Сведения об этом мы находим в газете "Скрентон Таймс" от 13 февраля 1986 года. Газета выходит в городе Скрентоне, штат Пеннсилвэния.

Сообщая, что прихожане храма Св. Иоанна Крестителя выиграли судебный иск и получили право на контроль всего церковного имущества, сотрудник газеты пишет:

"Судья Джон Каттон подчеркнул, что он принял решение, исходя из результатов полемики по поводу имущества прихода и никак не касался богословских вопросов".

И далее:

"Судья Каттон в своем решении, занявшем 29 страниц, проследил всю историю Мейфилдской церкви с 20 октября 1902 года и по сей день".

Как сообщает далее судья Каттон, прихожане этого прихода еще в 1902 году подали ходатайство о включении их в Северо-Американскую Православную Юрисдикцию Русской Православной Церкви. Приход был принят в лоно Русской Православной Церкви епископом Тихоном, будущим Патриархом. Документы инкорпорирования церкви Св. Иоанна Крестителя в Мейфилде были одобрены 25 февраля 1907 года.

Сотрудник газеты говорит далее:

"Судья Каттон пишет в своем решении, что большевицкая революция 1917 года в России тяжело отразилась на Русской Православной Церкви, так как коммунистическая система отличается "природным" подозрением и "недоверием" к религии. Таким образом, добавил судья, Русская Православная Церковь немедленно стала жертвой репрессий. В результате всего этого образовалось три ветви русского православия.

В 1951 году, пишет далее судья Каттон, прихожане Мейфилдской церкви голосуют за присоединение к Русской Православной Церкви в Америке (американская митрополия), однако, только с таким условием, что имущество остается в ведении своего Церковного совета.

Судья также добавляет, что после просмотра многих документов он не нашел доказательства, что право на контроль приходского имущества было когда-нибудь отменено.

В заключение судья заявил, что этот местный Мейфилдский приход всегда стремился быть частью Поместной Церкви и в то же время всегда твердо настаивал на оставлении за собой права распоряжаться церковным имуществом".

"Значение этого судебного решения, — пишет далее сотрудник газеты, — сводится к следующему: прихожане, представляющие большинство прихода, являются свободными контролировать свое приходское имущество и выбирать по их желанию архиерея и Церковь, к какой они хотят принадлежать. Таким образом, собрание 22 августа 1982 года является законным. На этом собрании большинство прихожан (151 прихожанин — за, 3 против, 2 воздержавшихся) проголосовало за переход в русскую православную Церковь за границей".

Как сообщает далее сотрудник газеты "Скрентон Таймс", это решение было принято на основании того, что Православная Церковь в Америке перешла на новый стиль (то есть на Григорианский календарь), а подавляющее большинство прихожан прихода храма Св. Иоанна Крестителя в Мейфилде желают остаться при старом стиле (то есть Юлианском календаре).

Точно те же сведения даны в другом органе печати, выходящем в Скрентоне — газете "Трибьюн".

2.

Надо особо отметить ту огромную роль, какую сыграл в этом су-



дебном процессе епископ Григорий, Вашингтонский и Флоридский. О решающей роли Владыки Григория в судебном процессе говорит не кто-нибудь, а сам адвокат Джин Голдензил, представлявший нашу сторону, то есть сторону русской православной Церкви.

В беседе со мной по телефону адвокат прямо сказал, что только энергичное участие в этом процессе Владыки Григория обеспечило решение суда в пользу нашей Церкви.

Адвокат Голдензил сказал еще, что личное участие епископа Григория во всех судебных слушаниях и тот факт, что он привлек к участию в этом деле епископа Марка и священников-экспертов по церковным делам, — обеспечило успех дела.

"Можно сказать с твердой уверенностью, — заявил адвокат, — что бесконечно будет благодарность прихожан Мейфилдского прихода епископу Григорию за его усердие и любовь, с которыми он принимал участие во всем этом деле на благо русской православной Церкви за границей".

Поистине, дело, которое сделал Владыка Григорий, трудно переоценить.

В августе-сентябре 1986 года

исполняется 55 лет служения Владыки Григория русской православной Церкви за границей, и мне уже сейчас хотелось бы коснуться его выдающейся роли в деле становления и укрепления нашей Церкви.

Коротко о самом Владыке. Епископ Григорий, до пострижения в монашество протопресвитер Георгий Граббе, избранный для хиротонии во епископа Манхеттенского, родился в Петербурге 8 апреля (по старому стилю) 1902 года.

Его отец граф П. М. Граббе, офицер Кавалергардского полка, после выхода в отставку, состоял в должности шталмейстера Двора Его Императорского Величества. Во время Первой Мировой войны добровольцем вернулся в армию, на фронт. В 1917 году был избран на Всероссийский Церковный Собор. Потом эмигрировал. Во время Второй Мировой войны попал в руки большевиков и погиб мученической смертью.

Большое влияние на воспитание всей семьи Граббе имела традиция известного славянофила, поэта и богослова, А. С. Хомякова, родного прадеда Владыки Григория.

Учился будущий епископ в Кисловодской гимназии. Уже в эмиграции, в Белграде, выдержал экзамен

стала именоваться — Правитель Дел Канцелярии Архиерейского Синода.

Во время Второй Мировой войны на Правителя Дел Канцелярии легло немало труда по сношениям с германскими оккупационными властями, в частности, по эвакуации из Белграда перед наступлением советских войск — сначала в Карлсбад, потом в Мюнхен. Во время эвакуации, 12 июня 1944 года, Г. П. Граббе был рукоположен в сан иерея. Вся тяжесть эвакуации, устройства Синода в Мюнхене легла на плечи о. Георгия.

Здесь, в Мюнхене, о. Георгий возглавил Переселенческий Комитет Синода, провел огромную работу по спасению от репатриации бывших советских граждан, провел огромную работу по переселению русских эмигрантов за океан.

В 1947 году о. Георгий был возведен в сан протоиерея, в частности, за его труды по спасению бывших советских граждан и переселению русских эмигрантов за океан. Эту работу о. Георгий продолжил и по переезде Синода в США.

В 1956 году за труды свои о. Георгий был награжден митрой.

В 1967 году он был назначен Заведующим Отделом Внешних Сношений Синода.

В 1978 году Архиерейский Собор единогласно избрал о. Георгия на должность Секретаря Синода.

3 мая 1980 года в Св. Троицком монастыре состоялось пострижение о. Георгия с именем Григория. Чин пострижения совершил ныне покойный митрополит Филарет, который на следующий день возвел о. Григория в сан архимандрита.

Хиротония архимандрита Григория во епископа Манхеттенского состоялась в Синодальном Соборе в Нью Йорке 12 мая (по новому стилю) 1980 года.

В 1981 году, по постановлению Архиерейского Собора, во внимание его многолетней службе Святой Церкви, Владыка Григорий был поставлен в ряд правящих епископов с титулом Вашингтонского и Флоридского.

Члены Собора поднесли также ему Грамоту с высокой оценкой его деятельности на пользу православной Церкви.

3.

Епископ Григорий широко известен как в русских, так и в иностранных церковных кругах как автор многочисленных богословских статей, переведенных на разные языки; известен также, как автор ряда брошюр и книг.

Так, в 1961 году вышла книга протопресвитера Георгия Граббе "Правда о Русской Церкви на родине и за рубежом" (по поводу книги С. В. Троицкого "О неправде карловацкого раскола"), — блестящий полемический труд, полностью опровергающий ложь врагов нашей Церкви.

В 1964 году вышло двухтомное собрание сочинений протопресвитера Георгия Граббе под названием "Церковь и ее учение в жизни".

Вышел также уникальный труд отца Георгия "Книга Правил Вселенских Соборов" с толкованиями автора, — единственный в своем роде в истории русской эмиграции.

Владыка Григорий ряд лет редактирует прекрасный журнал, двухмесячник, "Церковная жизнь", ценный не только для духовенства, но и для мирян, живущих церковной

на аттестат зрелости. В 1923-26 годах учился на Богословском факультете Белградского университета. С юности проявлял большую активность в церковно-общественной деятельности. В Белграде был редактором русской газеты. Писал статьи на богословские темы. Был постоянным сотрудником "Церковных ведомостей", органа Синода Русской Православной Церкви за границей. В 1931 году был посвящен в чтецы с правом произносить проповеди. О нем знал, его ценил глава нашей Церкви митрополит Антоний (Храповицкий). В 1931 году митрополит Антоний пригласил Г. П. Граббе на должность Управляющего Синодальной Канцелярией, и с тех пор он верой и правдой служит Церкви нашей.

После кончины митрополита Антония в 1936 году его преемник митрополит Анастасий продолжает оказывать Г. П. Граббе такое же полное доверие.

При этом митрополит Анастасий отмечает все нападки, которым стал подвергаться энергичный и умный Управляющий Канцелярией со стороны недобросовестных злопыхателей.

Должность Г. П. Граббе в связи с новым Церковным Положением

жизнью.

Богословские труды Владыки Григория находят высокую оценку у видных представителей других Православных Церквей. Так, мне пришлось недавно беседовать с архимандритом Пантелеймоном, настоятелем греческого Преображенского монастыря в Бостоне. Сам ученый богослов, архимандрит Пантелеймон дал трудам Владыки Григория самую высокую оценку. Как сказал архимандрит Пантелеймон, богословские труды Владыки Григория, "ставят его на высоту редчайших в наши дни знатоков церковного православного дела".

"В православном мире, — сказал мне архимандрит Пантелеймон, — епископ Григорий является одним из самых передовых знатоков канонического права. Ко всему этому надо еще добавить, что у него редчайший, подлинно энциклопедический ум. Еще хочу добавить, что во всем мире восхищаются трудом епископа Григория о каноничности московской патриархии".

Архимандрит Пантелеймон не раз бывал в Греции, в Египте, он находится в постоянном контакте с представителями других православных Церквей, и поэтому его суждения приобретают особый вес.

В заключение я хочу остановиться на той огромной, жертвенной, порою просто героической работе, которую проводил о. Георгий Граббе в первые послевоенные годы по спасению от репатриации тысяч эмигрантов второй эмиграции, бывших советских граждан, по переселению их и вообще всех русских эмигрантов за океан.

Отец Георгий постоянно ездил из лагеря в лагерь для так называемых "перемещенных лиц", инструктировал людей, как им отвечать на комиссиях. Спас тысячи, буквально тысячи людей от выдачи, от смерти.

Был случай, о котором сейчас вспоминает дочь Владыки Григория матушка Анастасия Георгиевна, когда отец Георгий одного человека спрятал в багажнике своего автомобиля и вывез из лагеря, где человека этого уже выдавали на смерть.

Подробный отчет об этой деятельности о. Георгий Граббе, как Председателя Переселенческого Комитета при Архиерейском Синоде, можно найти в его докладе Синоду, опубликованном в журнале "Церковная жизнь" за январь-февраль 1985 года. Доклад датирован 20 ноября (по новому стилю) 1950 года.

Нигде не подчеркивая своей главной роли, о. Георгий Граббе нарисовал картину, которая свидетельствует об огромном деле спасения людей, проделанном Переселенческим Комитетом и лично отцом Георгием.

Мне не раз приходилось слышать слова благодарности эмигрантов второй эмиграции, обращенные к Владыке Григорию. Вот совсем недавно в беседе со мною известный в эмиграции литератор сказал:

"Никто не сделал столько, сколько сделал в те страшные годы Владыка Григорий, тогда просто отец Георгий, — никто не сделал столько для тех, кому угрожала выдача на смерть, кого выдавали западные демократы. Вечная ему благодарность от всех, кого он спасал и спас. Да хранит его, Владыку Григория, Господь на многие годы!"

Март 1986

П. КОЛТЫПИН-ВАЛЛОВСКОЙ

Волею Божией, на 63 году жизни в Буэнос Айресе скончалась



ЕЛЕНА АНДРЕЕВНА ХАСАПОВА

долголетний друг "Нашей Страны".

Редакция "Нашей Страны" выражает свое неподдельное соболезнование всем родственникам.

jardín de paz

ПЕРВОЕ ЧАСТНОЕ КЛАДБИЩЕ



Земля покупается навсегда.

Производятся похороны и переносятся останки с других кладбищ.

За справками обращаться по телефону 768-5476 от 8 до 22 часов каждый день и к г. Т. Концевич (телефон 665-4318) от 20-22 часов.

В Аргентине

БЮДЖЕТ НА 1986 ГОД

Правительственный проект аргентинского государственного бюджета на текущий 1986 год был окончательно разработан и представлен парламенту в начале февраля. В настоящее время парламент созван на чрезвычайную сессию, в частности и для того, чтобы рассмотреть этот проект бюджета. Однако, по всей вероятности, бюджет будет окончательно утвержден обеими палатами парламента лишь после ординарных сессий, начинающихся 1 мая каждого года. Таким образом, бюджет будет апробирован с большим опозданием, так как в действительности он должен был бы быть утвержден парламентом в августе прошлого года.

Все же такое опоздание является меньшим, чем в предыдущие годы, когда государственный бюджет бывал окончательно готов лишь ко второй половине года. Пока нет апробированного бюджета, государственные расходы производятся ежемесячно в суммах, которые не могут превышать одной двенадцатой части бюджета предыдущего года.

Несомненно, что в представленном проекте бюджета будут сделаны те или иные корректуры в парламенте, но, можно считать, что эти корректуры не будут иметь существенного характера, тем более, что правительство обладает собственным большинством в нижней палате парламента, где начинается изучение и дискуссия бюджета.

В Аргентине любят иногда называть государственный бюджет "законом законов", так как, действительно, вся государственная деятельность отражается в бюджете, и, одновременно, в нем же содержатся основные указатели экономического развития страны. Однако, при наличии хронической инфляции, которая в первой половине прошлого года достигла 30 % в месяц, всякий бюджет теряет свое значение, так как указанные в нем общие цифры стареют до того, как их успевают апробировать.

Таким образом, в последние годы приходилось годовые государственные бюджеты исправлять специальными законами один или два раза в год, для того, чтобы подгонять бюджетные цифры к инфляционной действительности. Однако, на этот раз, можно надеяться, что это будет не так. Инфляция во второй половине

прошлого года упала на 2-3 % в месяц, то есть снизилась в десять раз. Да и сам бюджет на 1986 год предполагает, приблизительно, двух-процентную инфляцию в месяц.

Для того, чтобы можно было как-то сравнивать бюджетные и иные экономические показатели разных годов между собой, в Аргентине вот уже около десяти лет вошло в привычку давать эти показатели не только в цифрах, выражающих ту или иную денежную единицу (а за этих же 10 лет в Аргентине мы имели три разные денежные единицы), но и в процентах национального дохода. Расходы, приходы и дефицит (в этом порядке) государственного бюджета за последние 4 года выражаются в следующих процентах национального дохода:

1983	37,5	21,9	15,6
1984	35,0	23,0	12,0
1985	32,8	27,3	5,5
1986	31,2	28,3	2,9

Из этого сопоставления, с первого же взгляда видно, что дефицит в 1986 уменьшается на 2,6 %, то есть приблизительно на половину, по отношению к предыдущему году. Это несомненно положительно. Однако, это уменьшение идет главным образом не за счет уменьшения государственных расходов (1 %), а за счет увеличения государственных приходов, то есть налогов (1,6 %). Таким образом, государственное давление на частный сектор увеличивается еще больше, а размеры самого государства не уменьшаются. Это уже не так положительно.

При этом необходимо иметь в виду, что в государственном бюджете не содержатся все государственные расходы. Кроме расходов указанных в бюджете (национальная администрация; некоторые, но не все, государственные предприятия; провинции и муниципалитеты) существует еще так называемые вне-бюджетные расходы. Они состоят из убытков Центрального банка, которые проводятся в его балансе как чисто денежные операции, но которые, на самом деле, являются скрытыми государственными расходами. Можно назвать три основные графы этих расходов: 1. Кредиты Центрального банка, без всякого покрытия, другим банкам, в том числе и официальным провинциальным банкам (которые зачастую эти кредиты переправляют дальше провинциальным правительствам, без никаких перспектив на возврат). 2. Так называемый "Счет денежного регулирования". По этому счету Центральный банк платил до апреля 1985

ЗАВЕТЫ
ПРЕДКОВ

Какие прекрасные лица,
И как безнадежно бледны
Наследник, Императрица,
Четыре Великих Княжны.

Г. ИВНОВ

И СМОХ И ГРОХ...

Горбачев интересуется, как идут почтовые марки с портретом Ленина.

— Плохо.
— Почему?
— Не приклеиваются к конвертам.
— Значит, клей плохой?
— Да нет, — отвечает смущенный министр, — клей хороший... но ... плюют не на ту сторону.

года проценты за ту часть вкладов, которую все банки обязаны переводить в Центральный банк, для их замораживания. В настоящее время эта процедура заменена еще более сложными регулировками, которые тоже обходятся дорого Центральному банку, помимо того, что чрезмерно усложняют и затрудняют работу всех банков. 3. Уплата Центральным банком разницы в курсе при погашении взятых им на себя частных долгов в иностранной валюте. Все эти три вида убытков Центрального банка на самом деле являются чистой денежной эмиссией, с целью финансирования расходов и убытков Генерального казначейства, увеличивающей количество денег в обороте, а следовательно и инфляцию.

Международный валютный фонд так их и классифицирует, а на эту тему уже не раз были расхождения между фондом и аргентинским правительством. Так вот, сумма государственных расходов, указанных в бюджете и этих вне-бюджетных расходов, и является той "государственной долей" в общей экономике страны, которая увеличилась в абсолютных цифрах (в постоянных ценах) в три раза — от 1960 года до 1983 года. В это же время национальный доход увеличился в два раза, так что в процентах "государственная доля" за эти 24 года увеличилась с 37,14 % до 52,84 %, то есть на 42,27 %.

Какого процента национального дохода достигнет "государственная доля" в 1986 году неизвестно, но в газетах промелькнула цифра даже в 54 %. В этом проценте социализации и бюрократизации и выражается квинтэссенция большинства аргентинских проблем.

В заключение, необходимо отметить, что дефицит государственного бюджета, выраженный в 2,9 % национального дохода, не будет на этот раз финансироваться выпуском денег, а заграничными кредитами. Дело в том, что в бюджете включена и оплата процентов за заграничные долги аргентинского государства. Часть этих процентов, около 3 миллиардов долларов, будет уплачена при помощи новых кредитов, которые, таким образом, превысят сумму дефицита (при национальном доходе в приблизительно 60 миллиардов долларов, дефицит в 2,9 % не доходит до двух миллиардов долларов). Так будет выполнено основное условие правительственного "Австрального плана": не финансировать бюджетные государственные расходы денежными эмиссиями. Однако, долги страны в иностранной валюте будут расти дальше.

Б. П.

"НАША СТРАНА". Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18 сентября 1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: Михаил Киреев. Редактирует: Ред. Коллегия. Адрес: М. Киреев, Monroe 3578 — 11, 1430 Buenos Aires. Номер телефона М. Киреева: 89-0862. Статья подписанные фамилией или инициалами не обязательно всегда выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются.

Цены за экземпляр газеты: Австралия - 0,80 ав. дол.; Германия - 1,80 н. м.; Франция - 5 фр.; Италия - 1100 лир; США - 0,80 ам. дол.; Аргентина - 40,20. В остальных странах - 0,80 ам. дол. Цена объявлений: за 1 см. в 1 колонку - стоимость 4 экземпляров газеты в соответствующей валюте. Чеки и "моней ордер" выписывать на имя Miguel Kireeff с местом уплаты в США или Европе.

"NASHA STRANA" — "NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Fundado el 18 de septiembre de 1948. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No.: 949.917 Editor: M. Kireeff, Monroe 3578 — 11, 1430 Buenos Aires.

Correio ARGENTINO
Sucursal 30 (B)

Franqueo pagado. Conces.No. 4233
Interes general. Conces.No. 3980